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Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α
Από το πρακτικό 28/2019  Ειδικής Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Σήμερα την  20-12-2019, ημέρα  Παρασκευή και ώρα 17.00, το Δημοτικό Συμβούλιο
συνήλθε  σε  δημόσια  Ειδική συνεδρίαση  στο  Δημοτικό  Κατάστημα,  σύμφωνα  με  τις
διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 5 του Ν. 3852/2010, όπως το άρθρο αυτό αντικαταστάθηκε
με το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018, ύστερα από την αριθμ. Πρωτ.  26868/16-12-2019
πρόσκληση  του  Προέδρου  Δ.Σ.  κ.  Δημητρίου  Καραμανίδη,  η  οποία  επιδόθηκε  και
δημοσιεύθηκε  νόμιμα,  για  συζήτηση  και  λήψη  αποφάσεων στα  θέματα  της  Ημερήσιας
Διάταξης.
Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι παρών. 

       ΘΕΜΑ:  «Έγκριση  Προϋπολογισμού  οικ.  Έτους  2020  και  Ο.Π.Δ
(Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης), Δήμου Πρέβεζας».

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο προεδρεύων σύμβουλος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33
δημοτικών συμβούλων  ήταν:             Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                            
1. Δημήτριος Καραμανίδης 12. Ιωσήφ Στύλος  

2. Γρηγόριος Κουμπής 13. Ηλίας Αλεξανδρής                             

3. Ιωάννης Δαρδαμάνης 14. Φώτιος Ζέρβας                 

4. Κωνσταντίνος Ακρίβης 15. Χρήστος – Ευκλείδης Φονταράς            

5. Λεωνίδας Αργυρός 16. Βασίλειος Κωστούλας

6. Αθηνά Κωνσταντάκη 17. Αθανάσιος Ανωγιάτης

7. Χρήστος Μπαΐλης 18. Σταύρος Αμάραντος

8. Λάζαρος Πιπιλίδης 19. Κωνσταντίνος Κύρλας

9. Ευάγγελος Γιαννουλάτος 20. Ειρήνη Παπαδημητρίου

10. Γεώργιος Νίτσας 21. Χρύσανθος Κυριαζής

11. Γεώργιος Ντόντης 22. Μιχαήλ Γεωργούλης
Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

1. Γεώργιος Σαριάνογλου 7. Νικόλαος Λουφέκης

2. Νικόλαος Παγγές 8. Ευάγγελος Ροπόκης

3. Κωνσταντίνος Ματέρης 9. Κωνσταντίνος Δήμου 

4. Κοσμάς Κορωναίος 10. Παναγιώτης Λελοβίτης

5. Παύλος Σαραμπασίνας 11. Χαράλαμπος Κακιούζης

6. Αναστάσιος Αμάραντος

Κατά  την  διάρκεια  της  συνεδρίασης  και  πριν  την  συζήτηση  του  παρόντος  θέματος,
προσήλθαν οι κ.κ. Σαριάνογλου, Παγγές,  Κορωναίος, Ματέρης, Σαραμπασίνας, Δήμου,
και  Λελοβίτης.  Κατά  την  διάρκεια  της  συνεδρίασης  και  την  συζήτηση  του  παρόντος
θέματος, αποχώρησε η κα Παπαδημητρίου.   
Στην  συνεδρίαση  παρευρέθηκε  και  ο  κ.  Μπόμπορης  Σταύρος,  υπάλληλος  του  Δήμου
Πρέβεζας, για την τήρηση των πρακτικών. 

Αριθ. Θέματος     :      1ο   
Αριθ. Απόφασης  :   500/2019



Ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου ότι  σύμφωνα με τις
διατάξεις του άρθρου 72 του Ν. 3582/2010, η Οικονομική  Επιτροπή συνέταξε το σχέδιο
του προϋπολογισμού εσόδων-εξόδων του Δήμου Πρέβεζας οικ.  Έτους 2020 καθώς και
του  Ολοκληρωμένου  Πλαισίου  Δράσης  και  τα  υπέβαλλε  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο,
σύμφωνα και με την αρ.  501/2019 (ΑΔΑ:Ω7Χ3ΩΞΧ-451)  απόφασή της και  κάλεσε τα
μέλη να συζητήσουν και να αποφασίσουν για τον  προϋπολογισμό όπως αυτό προκύπτει
από τα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας συνεδρίασης.

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ  (ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ):Ο  προϋπολογισμός  είναι  ύψους
45.000.000  ευρώ  και  δεν  αποτελεί  πεδίο  αντιπαραθέσεων,  πρόκειται  για  ένα
ισοσκελισμένο προϋπολογισμό και σύμφωνα με τα απολογιστικά στοιχεία του Ιουλίου του
2019. Όπως είχε αναφέρει ο προεστός Λάζαρος Πιπιλίδης στο συμβούλιο αυτό "Εδώ δεν
μπορούμε, στον προϋπολογισμό να ξαναγράφουμε τα όνειρά μας, αλλά να αποτυπώνουμε
την  πραγματικότητα".  Όντως  τα  τελευταία  χρόνια  έχουμε  ισοσκελισμένους
προϋπολογισμούς και με βάση αυτά θα προσπαθήσουμε κατά την εκτέλεση του επόμενου
προϋπολογισμού να βάλουμε τη δικιά μας πινελιά, με έργα που ωριμάζουν, έργα τα οποία
θα σχεδιάσουμε, τα οποία έχουν ενσωματωθεί με το τεχνικό πρόγραμμα και θα δούμε στο
τέλος  της  επόμενης  χρονιάς,  θα  είμαστε  πάλι  εδώ  και  πιστεύω θα  είναι  καλύτερα  τα
αποτελέσματα  απ'  ότι  είναι  σήμερα.  Φαίνεται  ότι  σε  αυτόν  τον  προϋπολογισμό  ότι  η
ΝΕΔΗΚΕΠ  αφομοιώθηκε  κατά  150.000  ευρώ,  αυτό  έγινε  γιατί  ενσωματώσαμε  τους
υπαλλήλους στην κεντρική υπηρεσία του Δήμου. Προσπαθήσαμε και με τις εισηγήσεις του
κ. Νίτσα και όλοι μαζί στην Οικονομική Επιτροπή να μην αυξήσουμε τα τέλη, πιστεύω στο
μέλλον θα τα πάμε σε μια λογική ώστε τους συμπολίτες μας να τους αποφορτίσουμε από
βάρη. Στο Τουριστικό κομμάτι έχουμε δει τελευταία πως η Πρέβεζα έχει τις περισσότερες
κρατήσεις (αναλογικά). Δεν γίνεται μέσω της φορολόγησης των πολιτών να κάνουμε έργα,
για  τα  έργα  υπάρχουν  διάφορα  προγράμματα,  ΕΣΠΑ,  ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ  κτλ,  να  γίνουμε
εξωστρεφείς για να μπορέσουμε να φέρουμε χρήματα, έτσι ώστε να δώσουμε τον τόνο της
Ανάπτυξης σε αυτόν τον τόπο. Οι περικοπές στη ΣΑΤΑ, τις γνωρίζετε είναι περίπου στο
85% αυτό  δημιουργεί  ένα  δυσμενές  περιβάλλον.  Πιστεύω  αυτή  η  Δημοτική  αρχή  θα
αλλάξει το Μότο, θα αλλάξει τον βηματισμό και θα πάει ένα βήμα πιο μπροστά. Ζητώ από
το σώμα να υπερψηφίσει τον προϋπολογισμό .
ΓΕΩΡΓΑΚΟΣ (ΔΗΜΑΡΧΟΣ):  Αυτός  ο  προϋπολογισμός  είναι  ένας  προϋπολογισμός  με
στοιχεία του 2018 και πρώτο εξάμηνο του 2019, άρα γνωρίζεται πολύ καλά πως η νέα
δημοτική αρχή που ανέλαβε τον Σεπτέμβριο του 2019, δεν θα μπορούσε να αποτυπώσει
αυτό  που έχουμε ως  όραμα για  την επόμενη τετραετία,  θα μπορούσατε  κάλλιστα του
χρόνου τέτοια εποχή να μου πείτε που θα εκτελέσω στοιχεία του 2019 και του πρώτου
εξαμήνου του 2020, και να υπάρχει κριτική επί του προϋπολογισμού. Εκείνο που θέλω να
τονίσω είναι το εξής, εξετάσαμε μέσω του προϋπολογισμού και είδατε πάρα πολύ καλά, ότι
ένα εκατομμύριο ευρώ περίπου είναι ίδια έσοδα από έργα τα οποία έπρεπε ή να είχαν
εκτελεστεί ή θα πρέπει να εκτελεστούν άμεσα, δηλαδή ο προηγούμενος προϋπολογισμός
είχε περίπου 1.300.000 ίδια έσοδα για έργα, αυτή τι στιγμή είμαστε στο 1 εκατομμύριο,
άρα η δημοτική αρχή το πρώτο εξάμηνο του 2020 έχει ως στόχο να εκτελέσουμε τα έργα
τα  οποία  έχουμε  δεσμεύσει  σχεδόν  1  εκατομμύριο  ευρώ  ως  ίδια  έσοδα.  Αυτό  είναι
δέσμευση του προϋπολογισμού δεν μπορούμε να αφαιρέσουμε έργα που είναι ήδη από την
προηγούμενη  δημοτική  αρχή,  το  στοίχημα  είναι  να  τα  εκτελέσουμε.  Επίσης  μες  στον
προϋπολογισμό υπάρχει μια αύξηση όσον αφορά κοινωνικές ομάδες όπου και εκεί με την
πρώτη  αναμόρφωση  του  προϋπολογισμού,  ο  κωδικός  αυτός  θα  ενισχυθεί  ακόμα
περισσότερο.  Υπάρχουν  πολίτες  που  έχουν την  ανάγκη  να  τους  επιστρέψουμε  κάποια
χρήματα. Όσον αφορά τα τέλη καθαριότητας παρέμειναν τα ίδια. Θέλω να τονίσω για άλλη
μια  φορά  ότι  είναι  ένας  προϋπολογισμός  ισοσκελισμένος.  Για  τα  θέματα  της
καθημερινότητας και την προοπτική θα την δείτε την δημοτική αρχή στο επόμενο χρονικό
διάστημα, αυτός ο προϋπολογισμός παίρνει στοιχεία από τον προηγούμενο, δεν μπορώ να
κάνω κάτι διαφορετικό, γιατί εγώ περίμενα ότι θα βρω ένα εκατομμύριο με ανεκτέλεστα
έργα, βρίσκω και καλά και κακά στοιχεία αλλά, αυτό που θέλω να πω είναι ότι αυτός ο
προϋπολογισμός  δεν  έχει  το  πλήρες  αποτύπωμα  της  δική  μας  αρχής,  να  δείτε  την
προοπτική που θα έχουμε μέσα στο 2020. Προσπαθούμε για το καλό του πολίτη,  δεν
είμαστε επαγγελματίες πολιτευτές και προσπαθούμε μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα,



γιατί  ο  πολίτης  έχει  μείνει  για  αρκετό χρονικό  διάστημα χωρίς  ανταπόκριση σε  πολλά
θέματα τα οποία ερχόμαστε να τα επιλύσουμε εμείς.

Ακολούθησαν  τοποθετήσεις  από  τους  επικεφαλής  των παρατάξεων  και  των δημοτικών
συμβούλων της αντιπολίτευσης. 

ΠΙΠΙΛΙΔΗΣ:   Πρέπει  να  σας  πω ότι,  οι  πρώτοι  απολογισμοί  της  Δημαρχίας  του κου
Μπαΐλη, ήτανε αν θέλετε, ανελαστικοί. Δηλαδή. Γινότανε κάποια πράγματα που έπρεπε να
τακτοποιήσεις, εν ανάγκη να ομαδοποιήσεις και να  πας στο σωστό σημείο. Τα διοικητικά
έξοδα, τα έξοδα Διοικητικής λειτουργίας που λέμε. Τελευταίοι ισολογισμοί και απολογισμοί
δε θα δείτε διαφορές και αποκλίσεις. Και όσον αφορά το κόστος που προκάλεσε αυτά τα
έσοδα, και όσον αφορά τα διοικητικά έξοδα. Θα δείτε αποκλίσεις μόνο σε ισολογισμούς, σε
βασικά σημεία όταν ήταν πλεονασματικοί όπως είπε και ο κος Δαρδαμάνης. Κι αυτό είναι
θετικό. Είναι πάνω από 1.000.000 τα διαθέσιμα από τα οικονομικά αποτελέσματα. Και θα
δείτε ότι βασικό, κομβικό σημείο ήτανε, η προσπάθεια μας που έγινε, να μειώσουμε τα
δάνεια.  Όταν  αναλάβαμε  ήταν  7,5  εκατομμύρια  και  παραδώσαμε  με  1,5  εκατομμύριο
περίπου και ένα τοκοχρεολύσιο γύρω στις 300 τόσες χιλιάδες. Ανάσα για το Δήμο. Και κάτι
ακόμα  που  μου  δίνετε  το  έναυσμα  να  σας  πω.  Ότι  οι  πρώτοι  προϋπολογισμοί  εάν
ρευστοποιούσαμε όλες τις απαιτήσεις μας, δεν καλύπταμε παρά το 1/4 των υποχρεώσεων
μας. Εάν πάτε στον τελευταίο απολογισμό, τον τελευταίο ισολογισμό χρήσης, θα δείτε ότι
αν ρευστοποιούσαμε το 1/4 των απαιτήσεων, καλύπταμε όλες τις δαπάνες. Οι υποχρεώσεις
από 22 & μισό εκατομμύρια που ήταν στον αρχικό  ισολογισμό έναρξης της ενοποίησης
των Δήμων, φτάσανε κάτω από 7,5 εκατομμύρια. Κι αυτό τα λέει όλα. Ήταν μία πολύ
καλή, δυνατή, αλλά και επώδυνη προσπάθεια που κάναμε και γι΄ αυτό ίσως δεν φάνηκαν
πάρα πολλά πράγματα και αρετές ή όνειρα της Δημοτικής αρχής που πέρασε. Αυτή είναι η
καθαρή  εικόνα,  η  οικονομική  του  Δήμου.  Πέρα  απ΄  το  ότι  όπως  τα  βλέπετε  στον
προϋπολογισμό  υπάρχει  στα  έσοδα  ένα  χρηματικό  υπόλοιπο  6.042.000.  Είναι  όπως
καταλαβαίνετε αυτό το μαξιλαράκι που είπαμε και γι΄ αυτό ανταποκρίνεται σε 2.000.000
υποχρεώσεις δεδομένες, από έργα που έχουν δημοπρατηθεί, από μισθοδοσίες, απ΄ αυτά
που πρέπει να καλυφθούνε, είναι δεσμευμένα λεφτά, και το υπόλοιπο τα 4.000.000 είναι
ένα μαξιλαράκι  στην επόμενη Δημοτική αρχή.  Αυτή είναι  η οικονομική κατάσταση που
παρέλαβε, κι αυτό είναι το έργο που έγινε σ΄ αυτά τα χρόνια και στα 7 χρόνια τουλάχιστον
που ήμουν εγώ Αντιδήμαρχος Οικονομικών. Και με τον κο Φραγκούλη πάλι, είχε γίνει μια
καλή προσπάθεια στα 2 πρώτα του χρόνια, που ήταν αυτός Αντιδήμαρχος. Τώρα, όσον
αφορά  το  Παρατηρητήριο,  εδώ  έχει  γίνει  απλά  ένα  λάθος  από  τον  προϊστάμενο  των
Οικονομικών Υπηρεσιών. Η σίτιση του Μουσικού Γυμνασίου είναι 150.000. Και του έφυγε
ένα ποσό,  75.000.  Είναι  μια παρατήρηση.  Δεν είναι  ουσιαστική για  μένα παρατήρηση.
Διέφυγε ένα ποσό, καλύπτεται, αυτά τα λάθη συμβαίνουν. Δεν είναι κάτι το πονηρό ή κάτι
το μεμπτό όπου θα δημιουργούσε πρόβλημα ίσως στα στοιχεία. Δεν ξέρω αν αυτό τον
προβληματισμό σας τον κάλυψα, θα πω όμως ένα πράγμα. Επειδή ειπώθηκε εμμέσως πλην
σαφώς και από τον κο Νίτσα ότι αυτός ο  προϋπολογισμός μυρίζει Μπαΐλη. Θα το πω έτσι
ωμά γιατί. Γιατί όπως και να το κάνει το Δημοτικό Συμβούλιο επειδή είναι τεχνοκρατικά τα
πράγματα,  ο   προϋπολογισμός  αυτός  γίνεται  με  βάση  τα  απολογιστικά  στοιχεία  της
προηγουμένης   Δημοτικής αρχής.  Κι  όταν πηγαίνει  στο Παρατηρητήριο  δεν μπορεί  να
ξεφύγει η νέα  Δημοτική αρχή από ένα απολογισμό με βάση της προηγουμένης. Γι΄ αυτό
σας είπα σε προηγούμενο  Δημοτικό Συμβούλιο τα όνειρα σας θέλω να τ΄ακούσω όταν
πάμε σε επιχειρησιακό πρόγραμμα. Να δω τι υποσχεθήκατε στον Πρεβεζάνικο λαό, και τι
θα κάνετε. Αλλά θα βάλω και μια παρατήρηση. Που είναι σοβαρή για μένα. Γιατί ενώ έχει
ψηφιστεί  ένας  νόμος,  το  ΄χει  πει  και  η  “Λαϊκή  συσπείρωση”,  το  ΄χουν  πει  κι  άλλοι
συνάδελφοι ότι το  Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει και εγκρίνει προϋπολογισμούς κτλ,
έρχεται η ώρα της παρακολούθησης να πηγαίνει στην Οικονομική Επιτροπή. Που εκεί δεν
είναι το 8 με 32 προς 33, αλλά είναι μια ισχυρή πλειοψηφική παράταξη. Γι΄ αυτό, πως
λέγαμε παλιά το παρών Σύνταγμα επαφίεται στην φιλοπατρία των Ελλήνων,  1-1-4, εδώ ο
παρών  προϋπολογισμός  επαφίεται περισσότερο στην  Οικονομική Επιτροπή, και αν εσείς,
η πλειοψηφία, παρακολουθεί και δέχεται τις προτάσεις και τις εισηγήσεις του  Δημοτικού
Συμβουλίου.  Εάν  υπάρχει  δηλαδή  ένας  παραλληλισμός  απόψεων,  προτάσεων  και
εκτέλεσης του προϋπολογισμού. Εκείνο είναι το βασικό σημείο. 



ΑΜΑΡΑΝΤΟΣ:  Κουβεντιάζουμε  απόψε  ένα  μεγάλο  και  σοβαρό  θέμα  που  αφορά  τον
προϋπολογισμό για το  επόμενο έτος.  Η “Λαϊκή συσπείρωση” εκφράζει  μια διαφορετική
φιλοσοφία όσον αφορά την λειτουργία, τον προσανατολισμό και τους σκοπούς που θα
πρέπει να εξυπηρετεί η Τοπική Διοίκηση. Ελπίζω, ότι στον έναν ή στον άλλο βαθμό οι
απόψεις που έχουμε, απ΄ τη στιγμή που ξεκινάν απ΄ το σκεπτικό ότι θα πρέπει η Τοπική
Διοίκηση να είναι δίπλα στα προβλήματα, στα σύγχρονα προβλήματα του κόσμου και των
λαϊκών οικογενειών, θα πρέπει να έχει και έναν προϋπολογισμό και να διαμορφώνει μία
πολιτική η οποία θα ανταποκρίνεται σ΄ αυτό το σκεπτικό και σ΄ αυτή την κατεύθυνση.
Είναι  γεγονός  αγαπητοί  συνάδελφοι,  ότι  την  τελευταία  20ετία  με  τις  αναδιαρθρώσεις
(Καλλικράτη, Κλεισθένη κτλ) ουσιαστικά η  Τοπική Διοίκηση έγινε μια κρατική υπηρεσία
πλέον. Κατ΄ ευφημισμόν μιλάμε για  Τοπική Αυτοδιοίκηση. Πρόκειται για μια προέκταση,
ένα επιπλέον γρανάζι της κρατικής μηχανής, μια κρατική υπηρεσία, η οποία εξυπηρετεί
κεντρικούς πολιτικούς σκοπούς, που εκπορεύονται απ΄ τη σημερινή κυβέρνηση. Πριν ένα
χρόνο, 6 μήνες απ΄ την προηγουμένη κυβέρνηση. Έχει αλλάξει η φυσιογνωμία λοιπόν των
Δήμων, σε μια διαφορετική κατεύθυνση, το ομολογούν και οι ίδιοι οι κυβερνώντες. Αν
δείτε το εγχειρίδιο του ΕΣΠΑ 2014-2020, όραμα -προτεραιότητες -στόχος, λέει καθαρά ότι
θα  πρέπει  να  συμφιλιωθεί  η   Τοπική  Διοίκηση  με  την  επιχειρηματικότητα  και   το
επιχειρηματικό  κέρδος.  Στόχος  δηλαδή  των  Δήμων  πλέον,  είναι  να  εξυπηρετούν
συγκεκριμένους οικονομικούς κύκλους, να ξεμπλοκάρουν κεφάλαια τα οποία ασφυκτιούν,
να διοχετεύονται στην Τοπική Διοίκηση για να μεγιστοποιούν τα κέρδη. Αρωγός σ΄ αυτή
την  προσπάθεια  και  στυλοβάτης  αυτής  της  πολιτικής,  αναδείχτηκαν  οι  κατά  τόπους
Περιφέρειες  με  τον  αναβαθμισμένο  ρόλο  που  απέκτησαν  στο  λεγόμενο  Οικονομικό
Αναπτυξιακό  κομμάτι.  Αλλά  και  οι  κατά  τόπους  Δήμοι  όπου  πλέον  εστιάζουν  τη
δραστηριότητά τους  στη στελέχωση  και  εξυπηρέτηση των Κοινωνικών  Δομών και  στη
διαχείριση  αυτών  των  όποιων   Κοινωνικών  Δομών  έχουν  απομείνει.  Αν  θέλουμε  να
κρίνουμε  έναν  προϋπολογισμό  Δήμου,θα  πρέπει  να  ξεκινήσουμε  απ΄τον  κεντρικό
προϋπολογισμό. Γιατί ο  κεντρικός προϋπολογισμός είναι  ο καθρέφτης της οικονομικής
πολιτικής κάθε κυβέρνησης κι εκεί θα δούμε πως βλέπει το θέμα της χρηματοδότησης στην
Τοπική Διοίκηση και αν πιστεύει ότι μέσω της  χρηματοδότησης μπορεί να αναβαθμιστεί ο
ρόλος και η λειτουργία της Τοπικής Διοίκησης. Δυστυχώς, και με το νέο προϋπολογισμό,
εξακολουθεί να υπάρχει μια πετσοκομμένη χρηματοδότηση της τάξης του 60% σε σχέση
με το 2009, στον  προϋπολογισμό. Τα έσοδα αυτού του κρατικού προϋπολογισμού για το
΄20  ανέρχονται  στα  54  και  λίγο  δισεκατομμύρια.  Απ΄  αυτά  το  93% παίρνονται  από
άμεσους ή έμμεσους φόρους. Προέρχονται βασικά από τα εργατικά και λαϊκά στρώματα,
ενώ μένει ένα 7% που πληρώνει κατά κύριο λόγο η λεγόμενη αστική τάξη. Οι Δήμοι για να
λειτουργήσουν για το ΄20, θα εισπράξουν απ΄ αυτό 1δις 857 εκατομμύρια για το ΄20 και
οι  Περιφέρειες  657 εκατομμύρια.  Όταν  μόνο  για  τη  μισθοδοσία  του προσωπικού τους
υπολογίζεται  σε 2.510.000€. Με στοιχεία του προϋπολογισμού. Δεν είναι  δικά μου. Τα
παραπάνω  κονδύλια  όπως  αντιλαμβάνεστε  συνιστούν  πρόκληση  και  για  τις  τοπικές
κοινωνίες και για το λαό, αφού οξυμένες κοινωνικές ανάγκες  σε κοινωνικούς χώρους που
ασφυκτιούν όπως τα αντιπλημμυρικά, όπως η  αντισεισμική προστασία, όπως η δραματική
κατάσταση που υπάρχει σε δημόσιες δομές  που πλέον διαχειρίζονται μέσω των δήμων, και
αναφέρομαι  σε  σχολεία,  δομές  πρόνοιας,  νηπιαγωγεία  κτλ,  παρουσιάζουν  αυτή  την
τραγική κατάσταση. Δεν περιορίζομαι να περιγράψω ας πούμε, μια κατάσταση η οποία
είναι  δραματική,  ούτε  να  προσδώσω ας  πούμε,  ένα  γλαφυρό  χρώμα σ΄  αυτή  και  να
δραματοποιήσω την  κατάσταση. Δεν είναι αυτός ο σκοπός μου. Ο  σκοπός μου είναι να
καταδείξω πλέον το αναμφισβήτητο και αναντίρρητο γεγονός  ότι η Τοπική Διοίκηση, ως
γρανάζι του κρατικού μηχανισμού, εξυπηρετεί πλέον καθαρά επιχειρηματικά συμφέροντα.
Και  έχει  υιοθετήσει  μορφές  διαχείρισης  που  στηρίζονται  στο  μεγαλύτερο  βαθμό,  στην
εμπορευματικότητα και την ανταπόδοση. Εμείς οι εκλεγμένοι με την “Λαϊκή συσπείρωση”,
εξ αρχής έχουμε επιλέξει και ακολουθούμε διαφορετικό μετερίζι. Εμείς θεωρούμε βασικό
την επαναφορά σε πρώτη φάση της χρηματοδότησης της Τοπικής Διοίκησης στα επίπεδα
του 2009. Θεωρούμε αναγκαία προϋπόθεση, και ζητάμε και τη συμπόρευση των τοπικών
κοινωνιών, στο θέμα της κατάργησης των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων της τελευταίας
20ετίας που δώσανε αυτό το συγκεκριμένο χαρακτήρα στη Τοπική Διοίκηση, και θέλουμε
συγκεκριμένα κονδύλια σε κοινωνικούς τομείς αιχμής. Η κοινωνική προσφορά περιορίζεται
πλέον  στα  υπολειτουργούντα  Κοινωνικά  Παντοπωλεία,  στα  Κοινωνικά  Φαρμακεία....
Μηδαμινές  υπηρεσίες  σε  χώρους  αθλητισμού,   σε  χώρους  υγείας  που  πλέον  έχουμε



αποκτήσει  διοικητική  ευθύνη.  Συνταγματοποίηση,  έγινε  κι  αυτό,  του  επιδόματος
Αλληλεγγύης,  που  ουσιαστικά  συνιστά  μια  κυνική  δήλωση  ότι  θα  πρέπει  ένα  μεγάλο
κομμάτι  του  Ελληνικού  λαού  να  συμβιβαστεί  και  να  επιβιώνει  με  τα  200€,   300€.
Ο προϋπολογισμός συνιστά,  πεδίο  δόξης λαμπρό για πολιτική αντιπαράθεση.  Γιατί  έχει
ταξικά κριτήρια και ταξικές επιλογές. Τίποτα δεν είναι ουδέτερο. Υπάρχει ένα συγκεκριμένο
πολιτικό  χρώμα.  Ο  συγκεκριμένος  προϋπολογισμός  του Δήμου Πρέβεζας,  αλλά  και  ο
κεντρικός   προϋπολογισμός  της  κυβέρνησης,  είναι  καθαρά  ταξικός.  Ταξικοί
προϋπολογισμοί. Φαίνονται από το βάρος της φορολογίας, που σε ποσοστό πάνω από 9%
εξυπηρετείται από τα λαϊκά στρώματα. Εφοπλιστές επιβαρύνονται με 2-3 ναύλα την ετήσια
φορολογική  τους  εισφορά,  μεγαλοεπιχειρηματίες  και  ισχυροί  μονοπωλιακοί  όμιλοι
ουσιαστικά είναι στο αφορολόγητο, επομένως υπάρχει μια ταξικότητα που αποτυπώνεται
ανάγλυφα.  Αυτή  την   ταξικότητα  εμείς  εκτιμάμε  ότι  θα  πρέπει  όχι  απλά  να  την
αμβλύνουμε, αλλά θα πρέπει να δρομολογήσουμε κοινωνικές διαδικασίες, ώστε άμεσα με
κοινωνικούς αγώνες, να φέρουμε τουλάχιστον μία εξισορρόπηση. 
ΝΙΤΣΑΣ: Μπορώ να πω ότι με άλλη διάθεση ήρθα στο Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα. Βάση
αυτά που άκουσα μέχρι τώρα κι αυτά που ειπώθηκαν, έχω μια διαφορετική διάθεση να
τοποθετηθώ. Καταρχήν, είναι σίγουρο ότι η ψήφιση του προϋπολογισμού αποτελεί μια από
τις  κορυφαίες  στιγμές  της  λειτουργίας  του  Δημοτικού  Συμβουλίου.  Έρχεται  μετά  τη
ψήφιση του Τεχνικού προγράμματος, τον καθορισμό τελών. Θα έπρεπε κατά τη δική μου
άποψη, να έχει  προηγηθεί  ο Στρατηγικός Σχεδιασμός του Δήμου μας. Τουλάχιστον να
ακούγαμε το Σχέδιο δράσης, την προοπτική που θέλει να δώσει η νέα  Δημοτική αρχή για
την  επόμενη  μέρα,  που  μπορεί  να  μας  έπειθε,  και  να  ψηφίζαμε.  Όχι  ούτε  υπό
προϋποθέσεις, αλλά να δίναμε τη θετική μας ψήφο, σ΄ αυτό τον προϋπολογισμό. Βέβαια
ακούσαμε, ότι πρέπει να περιμένουμε μέχρι το 2021 για να δούμε το Σχέδιο δράσης της
Δημοτικής αρχής. Μπορεί να μην το εννοούσε έτσι ο Δήμαρχος, αλλά αυτό μας είπε. Ότι
καταθέτει έναν προϋπολογισμό. Έναν προϋπολογισμό του κου Μπαΐλη, βάση οικονομικών
δεδομένων.  Αλλά  εδώ δεν  είναι  μόνο  τα  νούμερα.  Γι΄  αυτό  και  ζήτησα  την πολιτική
διάσταση. Εδώ δεν διέκρινα ότι υπάρχει μία άλλη φιλοσοφία. Άρα θα περάσουν 15 μήνες,
για να υλοποιηθεί ένας  οικονομικός προϋπολογισμός, κατά τη δήλωση του κου Δημάρχου
που είναι γραμμένη στα πρακτικά, της προηγούμενης Δημοτικής αρχής. Και θα έρθει αυτή
η Δημοτική αρχή να συντάξει έναν προϋπολογισμό του 2021 για να μας πει το τι θα κάνει.
Βέβαια, όλα αυτά δεν θα τα έλεγα, αν είχα ακούσει τις Προγραμματικές δηλώσεις για την
επόμενη  4ετία,  τη  στοχοθεσία  για  το  τι  θέλει  να  κάνει  αυτή  η   Δημοτική  αρχή.  Μία
προοπτική ώστε να μπορώ να πω ότι “ναι, είμαι εδώ”, να βάλω πλάτη, να στηρίξω, γιατί
εμείς διακρίναμε κάτι. Αλλά δυστυχώς. Δεν  διακρίναμε. Ότι αυτή η  Δημοτική αρχή,  γιατί
δεν το ακούσαμε ακόμη, που μπορεί να έχει όλη την καλή διάθεση και την πρόθεση, να
βάλει ως στόχο να υλοποιηθούν για παράδειγμα βασικά ζητήματα, που δεν εντάσσονται
βέβαια στον προϋπολογισμό αλλά είναι σημαντικό, είναι η πρόθεση. Βασικά ζητήματα, που
απασχολούν την ευρύτερη περιοχή του Δήμου μας,  συσσωρευμένα  προβλήματα,  όσον
αφορά την παντελή έλλειψη  υποδομών.  Όπως είπα και  χθες,  ζητήματα που έχουν να
κάνουν με τις προσβάσεις της περιοχής, το πως θα τα διεκδικήσουμε. Ν΄ ακούσουμε τι θα
κάνουμε για να υλοποιηθεί επιτέλους η σύνδεση με την Αμφιλοχία,  με την Ιονία οδό, αν
υπάρχει προοπτική με την Εγνατία οδό, τους κόμβους στο παραλιακό μέτωπο, τι θα γίνει
με την έλλειψη του πόσιμου νερού κατά τις περιόδους του καλοκαιριού και ιδιαίτερα στα
χωριά μας, όπως βλέπω και τον Πρόεδρο της Βρυσούλας που χρόνια το  διεκδικεί.  Την
έλλειψη των σχολικών μονάδων. Έχουμε το Μουσικό σχολείο που ακόμη ψαχνόμαστε. Τα
ζητήματα του λιμανιού.  Για το άκρως υποβαθμισμένο σύστημα υγείας  και  την έλλειψη
γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού στο νοσοκομείο. Για το τι θα γίνει μ΄ ένα πολύ
μεγάλο  ζήτημα της Αυτοδιοίκησης  που  διεκδικεί  και  διεκδικούσαν όλες  οι   Δημοτικές
αρχές  την τελευταία  20ετία,  και  δεν  έχουμε ακούσει  ακόμη τίποτα,  την  απόδοση των
στρατοπέδων -κάστρων στην τοπική κοινωνία, που δικαιωματικά και επάξια θα έπρεπε να
είχαν παραχωρηθεί στο Δήμο. Εάν διακρίναμε παράδειγμα άλλους στόχους. Πιο προσιτούς.
Τους στόχους δηλαδή του Δήμου σχετικά με τον τουρισμό. Για μία Πρέβεζα ως τουριστικό
προορισμό. Αν  διακρίναμε μια διάθεση για μία πιο κοινωνική πολιτική στα πλαίσια της
γενικότερης κρίσης. Μια διάθεση για περιβαλλοντική πολιτική στα πλαίσια και των αρχών
της στροφής στην πράσινη οικονομία. Αλλά και τη διαχείριση των ευαίσθητων περιοχών
όπως θα μπορούσε να είναι ο Αμβρακικός Κόλπος, ο Λούρος ποταμός, οι Πύλες του Άδη,
του δάσους του Λεκατσά, του Μύτικα, η περιοχή του  Άγιου Βαρνάβα. Πρωτοβουλίες για



αναδιάταξη του  παραγωγικού δυναμικού της περιοχής του Δήμου μας. Τις  πρωτοβουλίες
του, που να συντονίζουν τους παραγωγούς και τους καταναλωτές με απώτερο στόχο τη
σταδιακή  εξισορρόπηση της τοπικής οικονομίας και της αυτάρκειας. Τις πρωτοβουλίες για
τη λαϊκή αγορά,  αν και ακούω ότι έχει πρόθεση και πιστεύω ότι πολύ σύντομα κάτι θα
γίνει σ΄ αυτό. Αλλά να προχωρήσουμε και ένα βήμα παραπέρα  για το τοπικό σύμφωνο
ποιότητας  και  σταθερότητας  των  τοπικών  μας  προϊόντων.  Για  τη  στήριξη  της  τοπικής
αγοράς και των εμπόρων. Για την ανάδειξη των μορφών της κοινωνικής οικονομίας σε μια
τέτοια περίοδο κρίσης και και τις άλλες μορφές κοινωνικής αλληλεγγύης. Τις προσπάθειες
για τα προβλήματα της νεολαίας και των ανέργων της περιοχής μας. Τον πολιτισμό και τον
αθλητισμό. Τη δημιουργία νέων δράσεων που- όπως εμείς έχουμε καταθέσει κατά καιρούς-
για την αναπαράσταση της Ναυμαχίας του Ακτίου που είναι ένα πολύ σημαντικό θέμα, η
αναπαράσταση  της  θυσίας  του  Ζαλόγγου-  μη  ξεχνάμε  ότι  πριν  2  μέρες  ήταν  ημέρες
μνήμης για τις  ηρωικές  Σουλιώτισσες.  Όσον αφορά, γιατί  όχι,  να προχωρήσουμε στην
αναβίωση των Ακτίων αγώνων με σύγχρονα και αρχαία αγωνίσματα, είτε στο Δημοτικό
στάδιο “Αθανασία Τσουμελέκα” είτε στο αρχαίο στάδιο της Νικόπολης, θα πείτε ότι όλα
αυτά είναι κάτι οραματικά. Αλλά πραγματικά, αν έβλεπα απ΄ τη Δημοτική αρχή ότι υπάρχει
μια διάθεση έτσι, ν΄ αλλάξουμε λίγο τη φιλοσοφία και τη ροή αυτού του Δήμου, ναι, θα
έλεγα,  απριόρι,  να  πάω  να  στηρίξω  ένα  προϋπολογισμό  που  διαφωνούμε  σε  πολλά
πράγματα,  αλλά  όμως  θα  δώσουμε  μία  ψήφο  εμπιστοσύνης.  Δυστυχώς,  εμείς  θα
ψηφίσουμε  παρών  σ΄  αυτό  τον  προϋπολογισμό,  θα  περιμένουμε  να  ακούσουμε  το
Στρατηγικό  Σχεδιασμό  του  Δήμου,  του  Δημάρχου,  το  δικό  του  θέλω,  το  θέλω  της
παράταξης για την επόμενη μέρα. Αλλά η επόμενη μέρα, κύριοι της Δημοτική αρχής έχει
ξεκινήσει. Από 1η Σεπτεμβρίου λέτε εσείς. Εγώ λέω ότι έχει ξεκινήσει από τη μέρα των
εκλογών.  Όταν  ο  πρώην  Δήμαρχος  παραχώρησε  εν  λευκό  όλες  τις  υπηρεσίες  να
ενημερώσουν τη Δημοτική αρχή για την επόμενη μέρα, δεν υπάρχει μέρα για χάσιμο. 1η
Σεπτεμβρίου έπρεπε να είσαστε έτοιμοι να υλοποιήσετε το δικό σας σχέδιο δράσης. Αυτό
δε μας έχετε πείσει ακόμη ότι το κάνετε. Εδώ είμαστε. Αν μας πείσετε, αν  μας πείσετε ότι
έχετε μια άλλη φιλοσοφία, μια άλλη προοπτική, να ξέρετε ότι και στις αναμορφώσεις και
του  Τεχνικού  Προγράμματος,  άσχετα  αν  το  ψηφίσαμε,  θα  το  στηρίξουμε,  και  τις
αναμορφώσεις του  προϋπολογισμού είμαστε εδώ να δώσουμε τη θετική ψήφο, μόνο και
μόνο ότι θα δούμε ότι υπάρχει διάθεση για αλλαγή πλεύσης.
ΓΕΩΡΓΟΥΛΗΣ:  Όπως πολύ σωστά ειπώθηκε, ότι οι απολογισμοί θα έλεγα εγώ, και όχι οι
προϋπολογισμοί  αποτυπώνουν  την  πραγματικότητα.  Τουλάχιστον  τεχνοκρατικά.  Οι
προϋπολογισμοί  όμως,  μπορεί  να  παίρνουν  υπόψη,  του  προηγούμενου  έτους  τον
απολογισμό ως πραγματικότητα, αλλά σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να μείνουν σ΄ αυτή,
για  να δημιουργηθεί  ένας   προϋπολογισμός.  Ο προϋπολογισμός πρέπει  να έχει  και  το
στοιχείο της προγραμματικής θα λέγαμε, της Δημοτικής αρχής στόχευσης. Για το επόμενο
έτος. Όταν βάζαμε το θέμα, προφανώς δεν το έβαλα μόνο εγώ,το έβαλε κι ο κος Νίτσας
αυτό. Το θέμα του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Δημοτικής αρχής, το βάζουμε, όχι με
την έννοια ότι δεν το γνωρίζουμε. Γνωρίζαμε την προεκλογική σας εκστρατεία, Δήμαρχε.
Αλλά το βάζουμε με την ιεράρχηση που εσείς θα βάλετε για το επόμενο έτος. Κι αυτό
πρέπει να΄ ναι αποτυπωμένο, μέσα στον προϋπολογισμό. Όλοι οι προϋπολογισμοί, έτσι κι
αυτός, είναι φτιαγμένοι τα τελευταία 10 χρόνια, μέσα στην κατάσταση της κρίσης. Πολλοί
λένε ότι τέλειωσε η κρίση. Τώρα δεν έχουμε μνημονιακούς προϋπολογισμούς. Κι αυτός ο
προϋπολογισμός, μνημονιακός είναι για μας. Είναι ένας προϋπολογισμός λιτότητας. Που θα
συνεχιστεί σ΄ όλο το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα που είναι δεσμευμένη η κυβέρνηση μέχρι
το 2021 και μετά απ΄ αυτό, να ΄μαστε καλά, μέχρι το 2060. Τουλάχιστον τυπικά, επίσημα
αναγνωρισμένο. Άρα, αναγκαστικά και με βάση την επιτήρηση που έχουν και τα τοπικά
Δημοτικό  Συμβούλια,  για  την  εφαρμογή  αυτών  των  προγραμμάτων,  όλη  αυτοί  οι
προϋπολογισμοί πρέπει να΄ναι ισοσκελισμένοι. Γιατί αν δεν είναι ισοσκελισμένοι, τώρα ο
κος Μπαΐλης ή στη φυλακή θα ΄τανε ή έκπτωτος. Το ίδιο κινδυνεύετε κι  εσείς κύριοι.
Εμείς όμως, έχουμε μια τελείως διαφορετική φιλοσοφία πάνω σ΄ αυτό. Και την  έχουμε
αυτή  τη  φιλοσοφία  όχι  γιατί  θέλουμε  να  υποκριθούμε  τους  ανυπότακτους,  αλλά
τουλάχιστον να ΄μαστε συνεπείς σ΄ αυτά που λέμε. Κάτι στο οποίο δε βλέπω σε όλες τις
άλλες  παρατάξεις  αυτή  τη  συνέπεια.  Ποια  είναι  αυτή  η  συνέπεια;  Παράδειγμα.  Τα
παρακρατηθέντα από την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Ποιος  προϋπολογισμός των  τελευταίων
ετών τα ΄χει βάλει μέσα; Η Τοπική Αυτοδιοίκηση τα διεκδικεί κτλ, αλλά δεν τα βάζει μέσα
στον προϋπολογισμό. Γιατί δεν θα ΄τανε ισοσκελισμένος ή δεν θα ΄τανε σύμφωνα με τις



επιταγές του κεντρικού κράτους, που αντί το τοπικό κράτος, να αμφισβητεί το κεντρικό
κράτος, ως προς τα αιτήματα του και  να ζητάει αύξηση των ΚΑΠ που έχουν μειωθεί όπως
ομολογήθηκε εδώ κατά 67%, κάνει το αντίθετο. Αντί μέσα στον προϋπολογισμό αυτόν που
εμφανίζετε τώρα, να είναι αυξημένες οι δαπάνες για προσωπικό, θα αναζητήσουμε καθ΄
όλο  το  επόμενο  διάστημα,  προγράμματα  για  ωφελούμενους  και  8μηνα.  Γιατί  σε  λίγο
λήγουν τα προηγούμενα. Αντί, σ΄ έναν προϋπολογισμό φιλολαϊκό όπως λέτε εσείς, και για
τη συνέχεια του Δήμου, ερχόμαστε μετά και λέμε να μην απολυθούν αυτοί που είναι στα
8μηνα  και  να  έχουν  σταθερή  και  μόνιμη  εργασία.  Αλλά,  την  ίδια  στιγμή  κάνουμε  το
αντίθετο.  Κι  αποτυπώνεται  μέσα στον προϋπολογισμό.  Αυτόν εδώ, όχι  κάποιον άλλον.
Ειδικά πάνω σ΄ αυτό το θέμα, θέλω να βάλω και το θέμα της ΔΕΥΑΠ. Οι όμοροι Δήμοι που
συνενώθηκαν δεν πληρώνανε ή δε μετρήθηκαν τα ρολόγια εκεί.   Το προσωπικό  στη
ΔΕΥΑΠ είναι μειωμένο. Αυτό το προσωπικό πρέπει να καλύψει και αυτή τη δουλειά,  που
πρέπει να γίνει γι΄ αυτά τα ρολόγια. Είναι αποτυπωμένο σ΄ αυτό τον  προϋπολογισμό,
αυτό το επιπλέον κόστος; Όχι. Και θα το αντιμετωπίσετε ως πρόβλημα στο μέλλον. Τι άλλο
πράγμα δεν είναι αποτυπωμένο σ΄ αυτό τον προϋπολογισμό; Ισχυριστήκατε Δήμαρχε, ότι
εμείς δεν αυξήσαμε τα τέλη λέει, για να κάνουμε κοινωνική πολιτική.  Σας ανταπάντησε ο
κος Μπαΐλης ότι δεν μπορούσατε να το κάνετε γιατί αυτά είναι ανταποδοτικά. Και οι δύο
έχετε  λάθος.  Το ζήτημα της κοινωνικής  πολιτικής είναι  της  κεντρικής  κυβέρνησης.  Το
παραχώρησε στο τοπικό κράτος.  Το παραχώρησε όμως, χωρίς τα αντίστοιχα κονδύλια για
να  υλοποιηθεί  αυτή  η  κοινωνική  πολιτική.  Αντ΄  αυτού,  ισχυρίζεστε  ότι  είσαστε
διατεθειμένοι ή ότι αποτυπώνεται  σ΄ αυτό τον προϋπολογισμό, η μείωση των έμμεσων
φόρων. Υποτίθεται Δημοτικών τελών και τέτοια. Κάτι το οποίο πρακτικά δεν μπορούσατε
να το κάνετε. Και σας το εξήγησα και την προηγουμένη φορά και γι΄ αυτό δεν γίνεται η
μείωση.  Παρ΄όλα αυτά υπάρχει  μια  απόκλιση στην  αποτύπωση του προϋπολογισμού.
Άλλο χαρακτηριστικό σημείο αυτής της απόκλισης είναι με τις παιδικές χαρές και ότι θα
φτιάξουμε  μια  παιδική χαρά στη  Σινώπη με  20.000€.  Αλήθεια,  το  πιστεύετε  αυτό,  με
20.000€ θα φτιαχτεί μια παιδική χαρά στη Σινώπη; Και την ίδια ώρα παρακάτω, αναφέρετε
ότι  η συντήρηση των υπόλοιπων θα γίνει  πάλι  με το ίδιο  ποσό.  Για να σας δώσω το
μέγεθος της απόστασης της πραγματικότητας, από την πραγματικότητα που  αποτυπώνεται
σ΄ αυτό τον προϋπολογισμό. Και θα μπορούσα να αναφερθώ και σ΄ άλλα παραδείγματα.
Εγώ πιστεύω πάντως, ότι αναγκάζεστε εφόσον αποδέχεστε αυτή τη μνημονιακή πολιτική,
ν΄  ακολουθείτε  μια  τέτοια  πολιτική,  δημιουργώντας  τέτοιους  προϋπολογισμούς.  Και
προσπαθείτε εναγωνίως μετά, να ζητήσετε με άλλους τρόπους, μέσω των ΕΣΠΑ, που έχει
γίνει ο αποκλειστικός τρόπος χρηματοδότησης για έργα στην ουσία στους Δήμους.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος  κάλεσε τα μέλη του Δ.Σ. να αποφασίσουν σχετικά.
………………………………………………………………………………….......................................................
Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το Δημοτικό Συμβούλιο έλαβε υπόψη του:

 την αριθμ.  501/2019 (ΑΔΑ:Ω7Χ3ΩΞΧ-451) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής,
 τον προϋπολογισμό Εσόδων-Εξόδων του Δήμου Πρέβεζας οικ. Έτους 2020,
 την εισηγητική έκθεση της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου,
 τις οδηγίες προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2020 που δίνονται με την ΚΥΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ-ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  55905/229-7-2019:  «Παροχή  οδηγιών  για  την
κατάρτιση του προϋπολογισμού των Δήμων, οικονομικού έτους 2020»,

 το έγγραφο 2346/6-12-2019 από το Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας των
Ο.Τ.Α  με θέμα: «Γνώμη του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α
επί  του  σχεδίου  του  προϋπολογισμού  οικονομικού  έτους  2020  του  ΔΗΜΟΥ
ΠΡΕΒΕΖΑΣ»  και  την  συμμόρφωση   προς  τις  παρατηρήσεις  σχετικά  με  την
τροποποίηση των ΚΑ εσόδων και των εξόδων,

 τις διατάξεις  των άρθρων 75, 93, 95, 96 , 97,  155, 156, 157, 158 & 159 του
Ν.3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός  κώδικας),

 τις διατάξεις  των  άρθρων 65, 66, 67, 68, 69, 72 & 94 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87
Α΄7.06.2010),όπως ισχύουν,

 τις διατάξεις της παρ. 8 του αρ. 77 του ν. 4172/2013, όπως τροποποιήθηκε με την
παρ. 1.α του αρ. 12 του ν. 4623/2019,

 τις διατάξεις της παρ. 9 του ίδιου άρθρου, όπως αντικαταστάθηκε με το αρ. 12
παρ.1.β. του ν. 4623/2019, 



 τις διατάξεις του άρθρου 3 του Ν 4263/2019:«Αρμοδιότητες οικονομικής επιτροπής
δήμων και περιφερειών»,

 τα όσα ελέχθησαν ανωτέρω.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ    ΟΜΟΦΩΝΑ
(Επί των καταμετρηθέντων ψήφων)  

1). Εγκρίνει τον προϋπολογισμό  Εσόδων-Εξόδων Δήμου Πρέβεζας οικ. έτους 2020,
που έχει ως εξής:

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΣΟΔΩΝ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΤΟΥΣ 2020

Κωδικός Λογαριασμού Περιγραφή Προυπολογισμος

06 ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ-ΕΣΟΔΑ

ΔΗΜΟΥ

45.877.510,00

00 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 9.699.124,54

01 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 314.000,00

02 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 46.000,00

03 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

3.491.000,00

04 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ
ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

671.000,00

05 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 261.500,00

06 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

4.880.124,54

07 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 35.500,00

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 20.787.025,67

11 ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ
ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

1.200,00

12 ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ

479.520,00

13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 20.058.235,67

14 ΔΩΡΕΕΣ-ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ-ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ 21.500,00

15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ -
ΠΑΡΑΒΟΛΑ

202.000,00

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 24.570,00

2 ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (Π.Ο.Ε.) ΠΟΥ
ΒΕΒΑΙΩΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ

195.000,00

21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤIΚΑ 190.000,00

22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 5.000,00

3 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ Π.Ο.Ε.

5.245.000,00

32 ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ
ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΑ ΤΑ

ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ

5.245.000,00

4 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ
ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ

ΧΡΗΜΑΤΩΝ

3.909.120,00

41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ
ΤΡΙΤΩΝ

3.367.200,00



42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 150.000,00

43 ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 391.920,00

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 6.042.239,79

511 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ
ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ

3.755.601,57

512 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ
ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ

2.286.638,22

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ   ΕΞΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ

2020

Ποσά

6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 13.229.027,08

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 6.896.264,17

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων 1.012.300,00

62 Παροχές τρίτων 2.649.060,52

63 Φόροι - Τέλη 189.500,00

64 Λοιπά γενικά έξοδα 591.885,58

65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημοσίας
πίστης

375.000,00

66 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων 743.400,00

67 Πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων
σε τρίτους: Παραχωρήσεις , Παροχές ,
Επιχορηγήσεις , Επιδοτήσεις , Δωρεές

734.616,81

68 Λοιπά Έξοδα 37.000,00

7 ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β: ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ( ανάλυση
ανά υπηρεσία ) 

23.383.014,37

71 Αγορές κτιρίων , τεχνικών έργων και
προμήθειες παγίων

3.414.008,75

73 Έργα 19.649.740,10

74 Μελέτες , έρευνες , πειραματικές εργασίες
και ειδικές δαπάνες

299.265,52

75 Τίτλοι πάγιας επένδυσης( συμμετοχές σε
επειχειρήσεις ) 

20.000,00

8 ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ: ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε ΚΑΙ
ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

9.117.200,00

81 Πληρωμές υποχρεώσεων( Π.Ο.Ε ) 890.000,00

82 Λοιπές αποδόσεις 3.417.200,00

85 Προβλέψεις μη είσπραξης 4.810.000,00

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 148.268,55

- ΣΥΝΟΛΟ . 45.877.510,00

ΣΥΝΟΛΑ ΑΝΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

K.A Κατηγορία  Ποσά 

00 ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 5.791.816,81

10 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 6.016.104,34

15 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

3.134.726,08

20 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ

4.774.995,92



25 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 1.596.820,79

30 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 2.897.956,91

35 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 307.125,98

40 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 437.754,00

45 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΩΝ 50.517,83

50 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 121.600,00

60 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
(ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΙΕΣ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΠΔΕ )

905.222,51

61 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (Εργα και δράσεις
χρηματοδοτουμενες απο ΠΔΕ)

2.577.621,26

62 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ (ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΠΔΕ)

351.159,35

63 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΔΡΕΥΣΗΣ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ (Εργα και δράσεις

χρηματοδοτούμενες απο ΠΔΕ)

9.950.588,58

64 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ
ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ (Έργα και δράσεις

χρηματοδοτούμενες απο ΠΔΕ)

5.949.270,57Α

70 ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 865.960,52

45.729.241,45

2). Εγκρίνει  το   Ο.Π.Δ  (Ολοκληρωμένο  Πλαίσιο  Δράσης)  Εσόδων-Εξόδων  Δήμου
Πρέβεζας  οικ. Έτους 2020, όπως αυτό κατατέθηκε από την Οικονομική Υπηρεσία του
Δήμου.

Μειοψηφούν:Οι κ.κ Αμάραντος Σταύρος, Κύρλας και Κυριαζής.
Οι κ.κ. Μπαϊλης, Ματέρης, Γιαννουλάτος, Κορωναίος, Σαραμπασίνας, Πιπιλίδης, Φονταράς,
Κωστούλας, Ανωγιάτης και Λελοβίτης, δήλωσαν ΠΑΡΩΝ.
Απείχαν: Οι κ.κ. Νίτσας, Ντόντης, Στύλος και Γεωργούλης.

Οι  ανωτέρω  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  καταψήφισαν  την  κατατεθείσα  πρόταση,  αλλά  δεν
κατέθεσαν κάποια εναλλακτική πρόταση επομένως  οι ψήφοι τους δεν λαμβάνονται υπόψη
κατά τις  διατάξεις  του άρθρου 189,  παρ.  8  του Ν.4555/2018:  «…..Η συζήτηση και  η
ψήφιση του προϋπολογισμού διεξάγεται αναλυτικά μέχρι τεταρτοψήφιου κωδικού αριθμού
εσόδων και δαπανών και αναπτύξεων αυτού, επί της εισήγησης της οικονομικής επιτροπής
και επί εναλλακτικών προτάσεων. 
Έγκυρες θεωρούνται οι ψήφοι υπέρ συγκεκριμένης πρότασης, είτε υπέρ της κατατεθείσας
από  την  οικονομική  επιτροπή  είτε  υπέρ  εναλλακτικών  προτάσεων,  που  κατατίθενται
σύμφωνα με την παράγραφο 9.
Οι λευκές ψήφοι δεν λαμβάνονται υπόψη για τον υπολογισμό της πλειοψηφίας».

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  500/2019.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΙΔΗΣ


